

寒门学子走出大山,努力奋斗晋级成企业大BOSS

连奎权:『不靠天不靠地 靠自己闯天地』

这一年的高考刚刚落下帷幕,不少人将高考形容为“千军万马过独木桥”,它虽未必尽善尽美,却不得不承认,这是许多寒门学子改变命运的重要时候。“考上大学,真的是我人生中重要的里程碑。”坐在偌大的花园景观工作室里,品着香茗,连奎权慢慢回忆起年少往事。少时家境贫寒,他凭借着自己的努力一步步走出大山,每日打几份工供自己完成学业,最后扎根禅城创业打拼,创办起两家优秀企业。连奎权说,这是爸爸从小教他的,“不靠天不靠地,靠自己闯天地。”

1 五六岁开始义写春联

连奎权今年37岁,来自梅州一个偏远的小山村。家里条件虽然艰难,却非常崇文尚学,很小的时候父亲就教他识字写字。“要自强不息,要自力更生,就算砸锅卖铁也会供你上学”,他们总会这样告诉他。“于是我心里从小就埋下了这样的种子,知道只有努力读书才能成功走出大山,改变命运。”连奎权说,从五六岁时开始,每到春节前父亲就让他到集市上免费帮村民写春联,一是想锻炼他的胆量,二是想让他懂得回报他人。

这样一个“小不点”写出那样一手好字,让大家纷纷赞叹不已,每年这个特别的春联小摊都挤满了数不

清的人。“听见大家的鼓励和赞赏,心里总是很开心的,也更有动力了。”连奎权笑着说,一天不写字,就像没吃饭。从小他就非常热爱写字和画画,还考到了县里的重点中学,成绩一直非常优秀。

然而人生总是有许多意想不到的事情,中考时他并没有如愿考到高中。“从重点中学一下子到了职业学校,有落差,也觉得难受,当时也有人劝我说不如干脆出去打工算了。”不过他从没想过要放弃,他知道自己有艺术天赋,后来转为艺术生,刻苦进修了很长一段时间改战术科,最后成功收到了汕头大学和广州美术学院抛出的橄榄枝。



连奎权担任爱心学堂义教老师。

2 打几份工圆大学梦

连奎权一直认为,考上大学是自己人生中一个重要的里程碑。从进入大学的那一刻起,他就没有再向父母拿过钱。“我知道必须要自己养活自己,不能成为家里的负担,一入学便到处找工作,一天打几份工作挣学费生活费。每天都非常忙,走路都是跑起来的呢!”连奎权笑着说。

连奎权在学校里勤工助学洗厕所扫垃圾,什么脏活累活都乐意干,课余时间都在做兼职,年年依然拿一等奖学金。“当时汕头大学还有助学

贷款,解决了我的燃眉之急,我一直觉得很感恩。”连奎权还在大学里还遇到了一位叫徐文的羽毛球教练,在他的悉心栽培下,他在当年的广东省大学生运动会中拿到了亚军,刷新了当时学校羽毛球赛事的最高成绩。“学校免了我一年学费,还奖励了我5000块。”连奎权认为自己是个追求完美的人,在大学里遇到的良师益友也让他更加明白“没有最好,只有更好”,无论做什么事情他都一直坚持用高标准来要求自己。

3

连奎权。

从大学教师到企业老总

毕业后连奎权在汕头大学任教过一段时间,也去过广州深圳北京等地工作。2004年他来探望在佛山读书的弟弟,第一次来到这座城市。三年后他以建筑设计总监的身份来到佛山工作,“那时就感觉这里发展得很快,这里的人文气息、生活环境、创业氛围等等都让我非常喜欢。

佛山文化里有一种包容和开放的特质,我觉得这里很适合自己,很有家的感觉。”工作了几年挣到了第一桶金,连奎权决定开始创业。他说,设计行业的创业有它天然的低成本优势,启动资金不丰厚,他便从小小的建筑工作室做起。

创业一点也不容易,加班加点也是家常便饭,不过连奎权说,每次看到自己在纸上设计的图形一点一滴地变成真实的景观,看到客人的喜悦,收到客人的认可,他总会觉得特别高兴。口碑相传,连奎权的设计也渐渐积累了越来越多的忠实粉丝。两年后他正式创办了禅美设计公司,业务涵盖了从室外到室内的设计施工一体化。

连奎权一直以来有两个梦想,一是设计梦,二是教育梦。禅美设计公司走上了轨道,他又开始拓展另一份事业,创办未来之星青少年艺术培训中心。“艺术是贯穿于人的一生,希望孩子们都可以从小在心里种下艺术种子,让翅膀更加坚硬,让生命更加丰满。接受良好的教育,懂得为自己创造美好幸福的生活。”让更多的孩子在未来成为闪烁之星,也是连奎权创立这家培训中心的愿景。培训中心的课程也极具特色,比如书法课,连奎权和老师们创新了教学模式,自编多套教材,还创作了握笔歌、坐姿歌等,让孩子们在快乐的互动体验中学习书法。除此之外,他还是爱心学堂的义教老师、社区议事厅的议员、禅城区学习之星……一直活跃在公益事业中。

设计事业和教育事业他都经营得有声有色,被问及有什么可以与当下创业者共勉,他认真思索许久,尔后语重心长地答道:做人做事都要坚定信念,持之以恒,脚踏实地,敢于创新。在挣钱的同时也不要忘初心,懂得感恩与回馈社会。幸福都是奋斗出来的。

撰文/摄影 谭碧韵